

Hodnocení
Akčního plánu ke Strategickému
plánu rozvoje města Chrudimě
pro roky 2007-2010

Úvod:

Město Chrudim si v roce 2003 nechalo zpracovat **Strategický plán rozvoje města Chrudimě** (dále jen Strategický plán), jehož součástí byly i aktivity Strategického plánu. Strategický plán je pojímán jako časově závislý dokument, jeho úspěšnost, měřeno úspěšností realizace navržených aktivit, je bezprostředně závislá na tom, zda zůstane „živým“ dokumentem. Aby Strategický plán zůstal „živým“ dokumentem, je doporučeno zpracovatelem provádět jeho aktualizaci.

Vedení města se v minulosti rozhodlo neprovádět aktualizaci celého Strategického plánu, ale pouze jeho aktivit formou akčního plánu. Proto dne 24. 9. 2007 schválilo Zastupitelstvo města Chrudim usnesením číslo Z/70/07 **Akční plán Strategického plánu rozvoje města Chrudimě pro roky 2007-2010** (dále jen Akční plán).

Jelikož byl tento Akční plán již zastaralý, došlo v průběhu roku 2011 ke zpracování aktualizace, do které se zapojily všechny odbory MěÚ a prostřednictvím vedoucích odborů i členové komisí města. Výstupem těchto jednání je **Akční plán Strategického plánu rozvoje města Chrudimě pro roky 2012-2015**, který byl schválen dne 19. 12. 2011 v Zastupitelstvu města Chrudim usnesením č. Z/88/2011.

Hodnocení Akčního plánu pro roky 2007-2010:

Problémový okruh: Ekonomika a cestovní ruch

Název priority: E 1. Podpora místních podnikatelských aktivit

Název opatření: OP E 1.3 Systematická nabídka pozemků a objektů pro podnikatelské účely

Veškeré aktivity pobíhají, budou probíhat i nadále, do nového akčního plánu je doplněna aktivita E 1.3.2. – Aktivní spolupráce s majiteli brownfieldů.

Název priority: E 2. Stabilizace ekonomické základny města

Název priority: E 2.1 Dokončení vybavení průmyslových zón potřebnou infrastrukturou

Aktivita E 2.1.1. - Dobudování PZ západ včetně dopravního napojení byla dokončena a byla změněna na aktivitu dobudování autobusové zastávky u PZ západ (přesun z pozemků Onivon).

Název priority: E 3. Podpora rozvoje služeb cestovního ruchu

Název opatření: OP E 3.1 Rozvoj turisticky zajímavých aktivit a služeb pro cestovní ruch

Aktivita E 3.1.2. – Zpracovat koncepci rozvoje cestovního ruchu na Chrudimsko byla splněna, v novém Akčním plánu je již začleněna aktualizace koncepce.

V novém Akčním plánu přibyla aktivita E 3.1.4. – Aktualizace Koncepce rozvoje rekreačních lesů Chrudim.

Název opatření: OP E 3.3 Rozvoj zvláštních druhů cestovního ruchu

Z aktivity E 3.3.2. - Rozvoj příměstské turistiky v lokalitě lesů Podhůra, vybudování rozhledny – bylo odstraněno vybudování rozhledny na Podhůře, tato část již realizována.

Problémový okruh: Infrastruktura a životní prostředí

Název priority: I 1. Zkvalitnění a zklidnění dopravy ve městě

Název opatření: OP I 1.1 Výstavba a rekonstrukce vozovek na území města

Aktivita I 1.1.2. - Příprava přímého dopravního napojení sportovišť byla dokončena, do nového Akčního plánu již byla zapracována samotná realizace.

Bylo shledáno, že v Akčním plánu chybí přeložení některých přechodů pro chodce, proto byla doplněna aktivita I 1.1.3. o úpravu a zabezpečení, případně přeložení některých přechodů pro chodce.

Aktivita I 1.1.4. - Pasportizace komunikací byla splněna, aktivita dále rozšířena na aktualizaci pasportizace.

Název opatření: OP I 1.2. Podpora statické dopravy na území města

Aktivita I 1.2.1. - Zpracování generelu parkování v centru města, byla splněna, do nového Akčního plánu je aktivita přepracována jako aktualizace generelu.

V Akčním plánu chyběly aktivity týkající se Moravovy zahrady, proto byly do nového Akčního plánu doplněny I 1.2.3. - Vypracování studie parkovacího domu na Moravově zahradě a I 1.2.4. – Realizace parkovacího domu na Moravově zahradě.

Název priority: I 2. Zkvalitnění dopravního spojení s okolními hospodářskými a kulturními centry

Název opatření: OP I 2.1. Podpora výstavby silničních obchvatů města

Do aktivity I 2.1.1. - Technická podpora výstavby východního komunikačního obchvatu a realizace souvisejících investic bylo doplněno ustanovení pracovní skupiny expertů.

Název opatření: OP I 2.2. Podpora výstavby meziměstských cyklistických tras a stezek

Aktivita I 2.2.1. – Podpora výstavby meziměstských cyklostezek byla rozšířena o cyklostezku CR – Vestec.

Název opatření: OP I 2.4. Podpora meziměstské a městské hromadné dopravy, snížení individuální dopravy

Opatření bylo rozšířeno o individuální dopravu, která nebyla v minulosti řešena a přibyla aktivita I 2.4.2. Rekonstrukce dopravního terminálu v ulici ČSA.

Název priority: I 3. Rekonstrukce technické infrastruktury v centrální části města a podpora její výstavby v okrajových částech města

Název opatření: OP I 3.1. Podpora rekonstrukce inženýrských sítí ve stávající městské zástavbě

Přibyla aktivita I 3.1.6. - Odkoupení budovy spisovny od ÚZSVM.

Název opatření: OP I 3.2. Podpora výstavby inženýrských sítí v rozvojových lokalitách pro bydlení a volnočasové aktivity

Aktivita I 3.2.1. - Regulační plán lokality Markovice – za kostelem byl zpracován, proto aktivita posunuta na další bod, tedy zpracování územní studie.

Název priority: I 4. Dokončení přípravy průmyslových rozvojových ploch

Název opatření: OP I 4.1 Podpora majetkové přípravy u zainvestovaných ploch pro rozvoj podnikání

Aktivita I 4.1.2. – Zajištění případného majetkového převodu areálu „vojenského depa“ do majetku města je již bezpředmětná, vojenské depo bylo prodáno soukromému subjektu.

Název priority: I 5. Snížení úrovně znečištění ovzduší, hluku a dalších nepříznivých fyzikálních faktorů

Název opatření: OP I 5.2 Snižování vlivů znečištění ovzduší a hluku

Aktivita I 5.2.1. Dokončení teplofikace a plynofikace na území města, napojení městských objektů byla rozšířena o osvětlu obyvatel v oblasti topení tuhými palivy.

Doplněna aktivita I 5.2.3. - Hluková a prachová mapa.

Název priority: I 6. Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) a zapojení veřejnosti do rozhodování v oblasti ŽP

Název opatření: OP I 6.1 Podpora EVVO a zapojení veřejnosti do rozhodování v oblasti ŽP

Aktivita I 6.1.1. Realizace opatření dle zpracované koncepce EVVO města Chrudimě byla přeformulována na Realizace ekovýchovných programů pro školy a ekovýchovných osvětových akcí pro veřejnost.

Aktivita I 6.1.2. Podpora komunitních projektů programu Zdravé město byla přeformulována na realizaci projektů programu Zdravé město.

Název opatření: OP I 6.2 Implementace environmentálního managementu do činností města Chrudimě

Aktivita I 6.2.1. – Certifikace EMAS byla splněna, proto byla přeformulována na Udržování a další rozvoj systému EMAS na úřadě.

Aktivita I 6.2.2. Enviromentálně příznivý provoz Městského úřadu byla odstraněna, neboť je zahrnuta v aktivitě I 6.2.1.

Název priority: I 7. Snížení environmentálních rizik vyplývajících ze starých zátěží a nakládání s odpady

Název opatření: OP I 7.2 Zlepšení způsobu nakládání s odpady

Aktivita I 7.2.2. Stanovení priorit rozvoje stávajícího systému separace s důrazem na bioodpad byla přehodnocena a přeformulována na Zpracování studie nakládání s odpady na území města a rozvoje systému třídění odpadů včetně návrhu na nakládání s bioodpadem a vytypování vhodných lokalit pro kompostárnu, popř. bioplynovou stanici.

Doplněna aktivita I 7.2.3. Aktivní spolupráce v rámci Pardubického a Královéhradeckého kraje v otázce řešení koncepce likvidace komunálního odpadu.

Problémový okruh: Sociální prostředí a lidské zdroje

Název priority: S 1. Uplatnitelnost obyvatelstva na trhu práce

Název opatření: OP S 1.1 Podpora a usměrňování rekvalifikací obyvatelstva a rekvalifikačních programů

Aktivita S 1.1.1. – Účast zástupce města v poradním sboru ředitele ÚP byla odstraněna z důvodu nemožnosti ovlivnit a splnit tuto aktivitu.

Byla doplněna aktivita S 1.2.3. Komplexní řešení stávající pobočky knihovny v Topolské ulici.

Aktivita S 1.4.1. – Rozvoj a realizace univerzity třetího věku byla poupravena na Rozvoj univerzity třetího věku a podpora dalších aktivit.

Název priority: S 2. Životní podmínky obyvatel města

Název opatření: OP S 2.1 Zvýšení nabídky přiměřeného bydlení pro různé skupiny obyvatelstva

Byly odstraněny aktivity S 2.1.1. – Vypracování koncepce rozvoje bydlení a souvisejících nebytových prostor ve městě a S 2.1.2. - Realizace opatření vyplývajících ze schválené koncepce rozvoje bydlení.

Aktivita S 2.1.3. – DUR pro lokalitu Stromovka pro výstavbu rodinných domů byla rozšířena a přeformulována na Zpracování územních studií a navazující zpracování DUR pro větší lokality individuálního i hromadného bydlení na území města (TESCO, Skřivánek, Na Špici, Markovice U Kostelíčku atd.)

Název opatření: OP S 2.2 Péče o urbanistický a architektonický ráz města

Aktivita S 2.2.2. - Zadání zpracování nového územního plánu bylo splněno, aktivita posunuta do další fáze na Dokončení nového územního plánu města.

Aktivita S 2.2.3. - Realizace prací na změně č. 1 regulačního plánu MPZ byla změněna na Zpracování nového regulačního plánu MPZ.

Aktivita S 2.2.4 - Příprava a realizace opatření z Programu revitalizace historického centra města byla odstraněna.

Název opatření: OP S 2.3 Rozvoj sociálních služeb a jejich vybavenosti

Aktivita S 2.3.1. – Podpora vybudování Hospice Chrudim byla splněna, Hospic byl vybudován.

Aktivita S 2.3.2. - Vybudování domova seniorů byla zrušena, domov pro seniory vybudoval soukromý investor, proto se aktivita změnila na Podporu provozu Lůžkového a sociálního centra pro seniory, o.p.s.

Aktivita S 2.3.8. - Podpora sociálních služeb s důrazem na terénní pečovatelské služby byla upřesněna a přeformulována na Podpora spektra ambulantních a terénních sociálních služeb zejména pro seniory.

Doplněna aktivita S 2.3.9. - Aktivní zapojení do transformace systému péče o ohrožené děti a aktivita S 2.3.10. Podpora sociálního bydlení pro rodiny v krizi včetně jejich motivace k řešení svého problému.

Název opatření: OP S 2.4 Rozvoj programů péče o zdraví obyvatel

Aktivita S 2.4.3. Vytvoření profilu zdraví obyvatel města a postupná realizace z něj vyplývajících opatření byla změněna na Realizace opatření a aktivit vyplývajících ze Zdravotního plánu.

Doplněna aktivita S 2.4.5. Podpora zachování funkce nemocnice v rozsahu stávajících poskytovaných služeb.

Název opatření: OP S 3.3 Rozvoj aktivit a vybavení spolkové činnosti ve městě

Aktivita S 3.3.1. Vybudování objektu Rohlík pro spolkovou činnost a rekonstrukce stávajícího objektu spolkového domu byla částečně splněna, Spolkový dům byl rekonstruován, od realizace objektu rohlík se ustoupilo, aktivita přeformulována na Podpora činností ve Spolkovém domě.

Název opatření: OP S 3.4 Péče o sportoviště a jejich využití

Aktivita S 3.4.1. Strategie nakládání se sportovišti v majetku města byla splněna a odstraněna.

Aktivita S 3.4.2. Strategie podpory města ke sportovištím, které nejsou v majetku města, byla změněna na realizaci opatření vyplývajících ze strategie nakládání se sportovišti.

Závěr:

Hodnocení bylo provedeno strategickým týmem v srpnu 2012.

Akční plán ke Strategickému plánu rozvoje města Chrudimě pro roky 2007 – 2011 byl hodnocen prostřednictvím hodnocení SPLNĚNO x NESPLNĚNO.

Plán byl rozdělen do tří pilířů:

	Počet aktivit	Počet splněných aktivit	Počet nesplněných aktivit
E. Ekonomika a cestovní ruch	9	7	2
I. Infrastruktura a životní prostředí	20	19	1
S. Sociální prostředí a lidské zdroje	13	13	0
Celkové výsledky	42	39	3

Počet splněných aktivit v daném období zahrnuje 42 aktivit, 93 % z nich považujeme za splněné a 7 % za nesplněné.

Nesplněnou aktivitu (dokončení vybavení průmyslových zón potřebnou infrastrukturou) lze považovat za dlouhodobou záležitost, která je pro město finančně náročná. Do budoucna se předpokládá zlepšení dopravního napojení, které je nyní ve fázi studií, ale je již zachyceno v novém územním plánu.